

# Необычные памятники города Новосибирск

Аксюткина Виктория: 1 курс , гр. ПДТ-31, ЧПОУ "НКТ им А.Н.Косыгина Новосибирского облпотребсоюза".

Научный руководитель: Клюева Е.Н.

**Актуальность:** Изучение памятников города Новосибирска имеет большую актуальность в контексте сохранения исторического наследия и формирования культурной идентичности города. Кроме того, изучение памятников может способствовать развитию туристического потенциала города и повышению его привлекательности для жителей и гостей.

**Проблема:** Недостаточная осведомленность жителей и гостей города Новосибирска о историческом и культурном значении памятников, что приводит к недооценке их роли в формировании коллективной памяти и сохранении культурного наследия.

**Цель:** Повышение осведомленности жителей и гостей города Новосибирска о историческом и культурном значении памятников.

**Задачи:**  
 1. Изучение уникальных памятников Новосибирска  
 2. Фотографирование памятников  
 3. Сбор информации о создании каждого памятника  
 4. Определение авторства памятников  
 5. Создание сообщества в социальной сети о необычных памятниках Новосибирска

**Методы исследования:**

- Беседа
- Социологический опрос
- Наблюдение
- Цитирование

**Предмет исследования:** необыкновенные и оригинальные памятники Новосибирска

**Объект исследования:** формирование чувства патриотизма у жителей нашего города.

## Карта памятников города Новосибирск

### 1. Памятник лабораторной мыши

Установлен в Академгородке в сквере около Института цитологии и генетики СО РАН. Памятник открыт 1 июля 2013 года. Памятник находится на улице: Лаврентьева, д 10/2.»



### 2. Памятник светофору

Первый памятник светофору в России. Памятник появился на месте первого городского светофора. Именно на этом месте, по решению городских властей, был установлен один из первых светофоров в городе. Открытие памятника состоялось 25 июня 2006 года. Памятник посвящен 70-летию со дня образования ГИБДД. Памятник находится на пересечении улиц Серебренниковской и Сибревкома.



### 3. Памятник шаргалке

2013 году перед главным корпусом Новосибирского государственного университета установили лавочку в виде шаргалки. Памятник изображен как трехметровая скамейка в виде скомканной бумажки.



### 4. Памятник мышам на велосипеде

Полутораметровый памятник установлен у обьектния Специализированного учебно-научного центра НГУ. В высоту памятник примерно 150–160 см, создан он по коллективному эскизу сотрудников СУНЦ и построен за счет средств школы



### 5. Памятник работникам торговли – продавца и покупателя

Единственный в России рынок, украшенный скульптурой работников торговли. Памятник появился в Новосибирске 26 июня 2011 года. Автор скульптуры Эдуард Добровольский.



### 6. Пизанская башня

В США я никогда не была, а вот нашу показать могу башня появилась в нашем городе в 2011 году, который был объявлен годом Италии в России. В отличие от итальянской «родственницы», наша башенка небольшая, два с половиной метра в высоту.



### 7. Памятник «Первому свиданию»

Памятник первому свиданию расположен в сквере около научно-технической библиотеки в Новосибирске. Примечательно, что традиция называть здесь встречи появилась у жителей города задолго до его установки.



### 8. Памятник гнезду с аистами «Счастье строится»

в 2006 году в центре Новосибирска свили гнездо два аиста. Этот год был официально объявлен в городе Городом семьи, а кто как не аисты символизируют счастье, создание семьи и рождение детей.



## Социологический опрос учащихся ЧПОУ "НКТ им А.Н.Косыгина

Знаете ли вы необычные памятники города Новосибирска?



Какая скульптура находится возле часовни Николая Чудотворца?



• Скульптура "Счастье строится"  
 • Скульптура пизанской башни  
 • Скульптура мышам

Если бы Вы решили создать свою скульптуру, то он был бы посвящен:



• человеку • животному • растению • другое

## Заключение

В результате изучения памятников города Новосибирска, мы пришли к выводу, что ученики ЧПОУ "НКТ им А.Н.Косыгина проявляют интерес к истории и культуре своего города. Они желают активно участвовать в его жизни и делать его более привлекательным. Создание социальной сети для помощи гостям и жителям города является одним из способов реализации этой идеи. Наша гипотеза о том, что ученики мало знают о памятниках Новосибирска, подтвердилась, но благодаря нашему проекту они научут больше узнавать и ценить уникальные памятники своего города.

Подписывайтесь на нашу группу в Вконтакте.

